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G1

Teachers and other adults at this school treat all students with respect

Grade 7     

%

Grade 9    

%

Grade 11    

%

NT                 

%

Strongly Disagree 6 6 8 9

Disagree 9 12 11 8

Neither Disagree Nor Agree 23 29 31 21

Agree 34 36 37 34

Strongly Agree 28 17 13 28

HS/MS G.1

G2

Grade 7     

%

Grade 9    

%

Grade 11    

%

NT                 

%

Strongly Disagree 4 3 3 4

Disagree 3 4 4 4

Neither Disagree Nor Agree 15 20 19 19

Agree 35 45 46 37

Strongly Agree 43 29 28 35

HS/MS G.2

Teachers and other adults encourage me to work hard in school so I can be successful in college 

or at the job I choose.
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G3

The teachers and other adults work hard to help me with my schoolwork when I need it.

Grade 7     

%

Grade 9    

%

Grade 11    

%

NT                 

%

Strongly Disagree 4 4 4 6

Disagree 6 6 6 5

Neither Disagree Nor Agree 21 26 29 23

Agree 35 40 42 38

Strongly Agree 35 24 20 27

HS/MS G.3

G4

Teachers show how classroom lessons are important and helpful to me in real life

Grade 7     

%

Grade 9    

%

Grade 11    

%

NT                 

%

Strongly Disagree 4 5 6 7

Disagree 5 7 9 7

Neither Disagree Nor Agree 18 27 31 30

Agree 39 39 36 31

Strongly Agree 33 22 19 24

HS/MS G.4
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G5

Teachers give me a chance to take part in classroom discussions or activities

Grade 7     

%

Grade 9    

%

Grade 11    

%

NT                 

%

Strongly Disagree 5 4 4 7

Disagree 5 6 4 4

Neither Disagree Nor Agree 16 22 21 23

Agree 38 44 47 39

Strongly Agree 37 25 23 26

HS/MS G.5

G6

The books and lessons in your classes include examples of your race or ethnic background.

Grade 7     

%

Grade 9    

%

Grade 11    

%

NT                 

%

Strongly Disagree 11 8 8 10

Disagree 9 15 11 9

Neither Disagree Nor Agree 27 35 32 32

Agree 30 30 34 31

Strongly Agree 23 13 15 16

HS/MS G.6
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G7

All students are treated fairly when they break school rules.

Grade 7     

%

Grade 9    

%

Grade 11    

%

NT                 

%

Strongly Disagree 12 9 13 10

Disagree 11 18 15 11

Neither Disagree Nor Agree 25 32 32 22

Agree 24 26 28 32

Strongly Agree 27 15 12 25

HS/MS G.7

G8

Grade 7     

%

Grade 9    

%

Grade 11    

%

NT                 

%

Strongly Disagree 50 44 41 51

Disagree 17 20 24 16

Neither Disagree Nor Agree 12 18 18 17

Agree 11 10 12 10

Strongly Agree 10 7 6 7

HS/MS G.8

You have been disrespected or mistreated by an adult at this school because of your race, ethnicity, 

or nationality.
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G9

There is a lot of tension in this school between different cultures, races, or ethnicities.

Grade 7     

%

Grade 9    

%

Grade 11    

%

NT                 

%

Strongly Disagree 29 24 26 42

Disagree 17 24 22 20

Neither Disagree Nor Agree 26 29 28 20

Agree 15 15 16 10

Strongly Disagree 13 8 8 8

HS/MS G.9

G10

The schoolyard buildings are clean and in good condition.

Grade 7     

%

Grade 9    

%

Grade 11    

%

NT                 

%

Strongly Disagree 13 11 13 8

Disagree 12 16 19 8

Neither Disagree Nor Agree 29 39 37 25

Agree 28 24 24 33

Strongly Agree 18 9 8 26

HS/MS G.10
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During the past 12 months, did you do any of these things at school? 

G11

Have lessons about tobacco and its effects on the body

Grade 7     

%

Grade 9    

%

Grade 11    

%

NT                 

%

No 21 20 40 40

Yes 63 66 41 38

Not Sure 14 12 18 20

HS/MS G.11

G12

Practice different ways to refuse or say "no" to tobacco offers

Grade 7     

%

Grade 9    

%

Grade 11    

%

NT                 

%

No 26 26 49 49

Yes 57 57 35 29

Not Sure 16 15 15 21

HS/MS G.12
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G13

How likely do you think it is that you will smoke one or more cigarettes in the next year

Grade 7     

%

Grade 9    

%

Grade 11    

%

NT                 

%

I am sure it will not happen 77 69 67 41

It probably will not happen 13 17 16 18

There is an even chance (50-50) that it will happen 7 7 8 13

It will probably happen 1 4 5 13

It will happen for sure 1 2 4 14

HS/MS G.13

During your life, how many times have you used or tried...

G14

A cigarette, even one or two puffs?

Grade 7     

%

Grade 9    

%

Grade 11    

%

NT                 

%

0 times 88 76 65 34

1 time 6 11 11 13

2 to 3 times 3 6 10 11

4 or more times 3 6 13 42

HS/MS G.14
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G15

What your parents think about teenagers having sex?

Grade 7     

%

Grade 9    

%

Grade 11    

%

NT                 

%

No 62 56 52 56

Yes 38 43 47 41

HS/MS G.15

G16

Your questions about sex?

Grade 7     

%

Grade 9    

%

Grade 11    

%

NT                 

%

No 64 65 64 67

Yes 36 34 36 30

HS/MS G.16

In the past 6 months, have you talked with your parents or other adults in your family 

about...
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G17

Reasons why you shouldn't have sex at  your age?

Grade 7     

%

Grade 9    

%

Grade 11    

%

NT                 

%

No 52 53 51 58

Yes 48 46 48 40

HS/MS G.17

G18

How your life would change if you became a father or mother while you're a teenager?

Grade 7     

%

Grade 9    

%

Grade 11    

%

NT                 

%

No 46 43 38 39

Yes 54 57 62 59

HS/MS G.18
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G19

Birth control?

Grade 7     

%

Grade 9    

%

Grade 11    

%

NT                 

%

No 72 71 67 64

Yes 28 28 32 34

HS/MS G.19

G20

AIDS/HIV and other sexually transmitted diseases?

Grade 7     

%

Grade 9    

%

Grade 11    

%

NT                 

%

No 57 54 53 52

Yes 43 46 47 45

HS/MS G.20
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G21

Have you ever had sexual intercourse?

Grade 7     

%

Grade 9    

%

Grade 11    

%

NT                 

%

No 92 83 58 24

Yes 8 16 42 74

HS/MS G.21

G22

How old were you when you had sexual intercourse for the first time?

Grade 7     

%

Grade 9    

%

Grade 11    

%

NT                 

%

I have never had sexual intercourse 80 45 15 4

11 years old or younger 12 7 6 6

12 years old 6 2 2 8

13 years old 3 22 7 14

14 years old 0 22 19 22

15 years old 0 3 28 20

16 years old 0 0 21 19

17 years or older 0 0 2 7

HS/MS G.22
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G23

During your life, with how many people have you had sexual intercourse?

Grade 7     

%

Grade 9    

%

Grade 11    

%

NT                 

%

I have never had sexual intercourse  39 12 5

1 person  32 39 21

2 people  9 17 16

3 people  8 12 18

4 people  6 6 11

5 people  1 6 7

6 or more people  6 8 21

HS G.23

G24

During the past three months, with how many people did you have sexual intercourse?

Grade 7     

%

Grade 9    

%

Grade 11    

%

NT                 

%

I have never had sexual intercourse  41 15 6

I had sexual intercourse, but not during the past 3 months 24 29 22

1 person  26 46 46

2 people  5 5 14

3 people  0 3 5

4 people  2 0 3

5 people  2 1 1

6 or more people  1 1 2

HS G.24
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G25

Did you drink alcohol or use drugs before you had sexual intercourse the last time?

Grade 7     

%

Grade 9    

%

Grade 11    

%

NT                 

%

I have never had sexual intercourse  39 13 5

No  51 73 68

Yes  10 13 25

HS G.25

G26/G23

The last time you had sexual intercourse, did you or your partner use a condom?

Grade 7     

%

Grade 9    

%

Grade 11    

%

NT                 

%

I have never had sexual intercourse 80 38 12 6

No 7 19 29 49

Yes 12 41 56 42

HS G.26/MS G.23
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G27

Grade 7     

%

Grade 9    

%

Grade 11    

%

NT                 

%

I have never had sexual intercourse  39 14 8

No method was used to prevent pregnancy  12 12 23

Birth control pills  3 6 12

Condoms  39 54 40

Depo-provera or other injectables  0 1 1

Withdrawal  1 9 8

Some other method  2 2 3

Not sure  5 2 5

HS G.27

G28

How many times have you been pregnant or gotten someone pregnant?

Grade 7     

%

Grade 9    

%

Grade 11    

%

NT                 

%

0 times  93 86 66

1 time  4 7 23

2 or more times  3 4 6

Not sure  0 3 4

HS G.28

The last time you had sexual intercourse, what one method did you or your partner use to prevent 

pregnancy?
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G29/G24

Have you ever been forced to have sexual intercourse when you did not want to?

Grade 7     

%

Grade 9    

%

Grade 11    

%

NT                 

%

No 94 37 37 29

Yes 3 12 9 19

HS G.29/MS G.24

G30/G25

Through my school, I do projects that help our school or community.

Grade 7     

%

Grade 9    

%

Grade 11    

%

NT                 

%

No 63 75 66 71

Yes 35 24 34 25

HS G.30/MS G.25
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G31/G26

Grade 7     

%

Grade 9    

%

Grade 11    

%

NT                 

%

1 time 56 64 53 65

2 times 25 16 21 17

3 times 6 8 9 8

4 or more times 13 11 17 8

HS G.31/MS G.26

G32/G27

How long did your community service project(s) usually last?

Grade 7     

%

Grade 9    

%

Grade 11    

%

NT                 

%

1 week or less 63 58 60 66

2 weeks 17 21 15 17

3 weeks 7 8 12 7

4 or more weeks 12 11 12 10

HS G.32/MS G.27

How many times did you do a community service project through your school during the past 12 

months?
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G33/G28

Grade 7     

%

Grade 9    

%

Grade 11    

%

NT                 

%

Not at All True 33 40 30 42

A Little True 33 29 34 20

Pretty Much True 19 24 24 21

Very Much True 14 7 11 17

HS G.33/MS G.28

G34/G29

I use what I have learned in class (e.g. math, science) in the community service project(s).

Grade 7     

%

Grade 9    

%

Grade 11    

%

NT                 

%

Strongly Disagree 20 24 24 30

Disagree 9 18 14 16

Neither Agree Nor Disagree 27 25 26 19

Agree 29 26 28 23

Strongly Agree 15 7 7 12

HS G.34/MS G.29

The students in my class usually help the teacher make decisions about the kind of community 

service projects we will do.
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G35/G30

Grade 7     

%

Grade 9    

%

Grade 11    

%

NT                 

%

Not at All True 31 39 33 38

A Little True 28 22 30 22

Pretty Much True 23 23 22 20

Very Much True 16 15 13 20

HS G.35/MS G.30

My teacher usually asks me to share what I have learned during the community service project on 

a test, homework assignment or journal entry.


